Mesa de Encuentro por la Emergencia Social
Origen de la Mesa
En tres oportunidades varios sectores se acercaron a pedir al Sr. Arzobispo de Rosario, Mons. Eduardo Martín, que frente a la emergencia social la Iglesia ofrezca un espacio de encuentro y de diálogo en busca de aliviar la situación de los que peor la están pasando.
Primer encuentro
El 12 de septiembre de 2018 se conformó formalmente la Mesa del Encuentro por la Emergencia Social con una reunión en el Sindicato de Luz y Fuerza. Al finalizar el encuentro se solicitó a la Pastoral Social la convocatoria a un encuentro de la Mesa con las autoridades de los tres niveles del Estado para tratar la problemática social.
Segundo encuentro: la Mesa con los Diputados Nacionales de Santa Fe

Habiéndose garantizado con la presencia de al menos un diputado del oficialismo a nivel nacional al comprometer su asistencia la diputada Scaglia (Cambiemos), la reunión de la Mesa con los Diputados Nacionales por Santa Fe se realizó el 8 de octubre de 2018 en la sede de la UOM Rosario.
Todos los sectores y los diputados de la oposición presentes (Justicialismo, de Unidad Ciudadana, del Frente Progresista y Frente Renovador) se manifestaron en contra del proyecto de presupuesto 2019 enviado al Congreso por el Poder Ejecutivo.
La diputada Scaglia expresó la necesidad del realismo, tomó nota de las objeciones al mencionado proyecto de presupuesto nacional 2019 y se comprometió a hacerlas conocer a los demás integrantes del bloque.

Tercer encuentro: Mesa y representantes de los tres niveles del Estado
Cada sector del sindicalismo, de los movimientos sociales y de los movimientos de jubilados eligió a un representante que se sumó a los representantes de FISFE – UNIRR, de AER y del Centro de Almaceneros y Autoservicistas para el tercer encuentro se realizó el 19 de octubre en la sede del Círculo de Obreros del Rosario y al que asistieron representantes del Ministerio de Trabajo de la Nación y de Desarrollo Social de la Nación, conjuntamente con un representante del Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia y de la Secretaría de Desarrollo Social de la Nación. 
Se convino trabajar en tres puntos concretos: aumento del monto de la Tarjeta Única de Ciudadanía ($273), posibilidad de que quienes están en lista de espera por ayuda alimentaria en la Provincia y en el Municipio puedan pasar al PNUD y que la mesa ofrezca alguna actividad para la ciudadanía para el mes de diciembre, para presentar otra faceta ante el cariz trágico que cobra el mismo en los últimos años. 
[bookmark: _GoBack]Cuarto encuentro: Mesa y dificultades por ausencia de funcionarios nacionales de Desarrollo Social con instrucciones relativas al temario
El 2 de noviembre en el Círculo de Obreros del Rosario, habiendo recordado previamente el temario, se volvió a reunir la Mesa. Acudieron los mismos funcionarios provinciales y municipales que participaron del anterior encuentro, otra funcionaria por el Ministerio de Trabajo y un funcionario de la ANSES; no participó ningún funcionario por Desarrollo Social de la Nación. 
De los tres ítems por tratar en la reunión el funcionario provincial  expresó que, por parte de la Provincia, el aumento posible al monto que se percibe con la Tarjeta Única de Ciudadanía es del 10%, lo que fue considerado insuficiente. No pudo saberse si había disposición por parte de la Nación a aumentar la parte que ella cubre de la mencionada Tarjeta, por la mencionada ausencia de funcionarios del área de Desarrollo Social de la misma.
La Mesa solicitó a la Pastoral Social realizar las gestiones para que en una futura reunión, que entienden que debe ser en fecha próxima, estén presentes los máximos responsables de las áreas de Desarrollo Social de los tres niveles del Estado. 
La Pastoral Social se comprometió a hacer las gestiones conforme a lo solicitado.
Últimas gestiones realizadas por la Pastoral Social 
Con fecha 7 de noviembre Gabriel Pereyra, Director de la Región IV Rosario del Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia de Santa Fe, comunicó a la Pastoral Social que envió a Raúl Olivetto, Coordinador CDR Rosario de Ministerio de Desarrollo Social de la Nación, la mencionada lista de espera de quienes esperan ayuda alimentaria por parte de la Provincia, para que reciban la citada ayuda por parte del PNUD
Con ocasión de haberse realizado entre los días 5 y 9 de noviembre la Asamblea Plenaria del Episcopado, nuestro Arzobispo, Mons. Eduardo Martín, solicitó a los Obispos de la Comisión Episcopal de Pastoral Social que gestionaran la presencia de la Ministra de Desarrollo Social de la Nación, Carolina Stanley en nuestra Mesa de Encuentro por la Emergencia Social.
Gracias a la mencionada gestión, el día 13 de noviembre Mons. Cardarelli se comunicó la mencionada  Ministra a los efectos de coordinar una fecha de reunión.
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