Jornada Nacional del Enfermo
 Domingo 10 de noviembre de 2019
“Ustedes han recibido gratuitamente, den también gratuitamente”

Subsidio Litúrgico (elaborado en colaboración por la Comisión Episcopal de Liturgia y la Comisión Episcopal para la Pastoral de la Salud)
La Jornada Nacional del Enfermo 2019 quiere reconocer a partir de su lema “Ustedes han recibido gratuitamente, den también gratuitamente” el valor de la gratuidad en la entrega al cuidado de los enfermos, como reconocimiento de lo recibido. Se ve como una ocasión propicia para hacer una reflexión sobre la importancia del voluntariado.

Junto con las otras acciones que se puedan realizar en la comunidad se propone dar un lugar destacado a esta Jornada en las celebraciones litúrgicas de este día. Como explica la Instrucción General del Misal Romano en su número 374 “si se presentara alguna necesidad más grave, o por utilidad pastoral, se puede celebrar la Misa que más convenga, por mandato o con permiso del Obispo diocesano, cualquier día, excepto las solemnidades, los domingos de Adviento, de Cuaresma y de Pascua, la Octava de Pascua, la Conmemoración de todos los fieles difuntos, el Miércoles de Ceniza y las ferias de Semana Santa”. Es por ese motivo que se propone a los señores obispos que consideren la posibilidad de que en sus diócesis se autorice a celebrar el domingo 10 de noviembre la Misa por los enfermos que se encuentra en el número 45 de las Misas para la diversas necesidades del Misal Romano, pág. 1049, en lugar de la misa correspondiente al 32 domingo del tiempo durante el año. Dado el lema de la Jornada de este año “Ustedes han recibido gratuitamente, den también gratuitamente”, se sugieren como lecturas: 

· 1ª Lectura: Tob 11,10-15 o 2 Rey 5, 14-17
· Salmo 29 (30)
· 2da lectura: Santiago 5, 13-15

· Evangelio: Mt 10, 1-8
También se propone la plegaria eucarística para diversas circunstancias IV “Jesús, que pasó haciendo el bien”. Sino puede usarse alguna de las otras plegarias que no formen una unidad con su prefacio y tomar el prefacio “de los enfermos” pág. 466 del Misal. 
De no considerar oportuno la utilización del formulario de la Misa por los enfermos, igualmente sería importante hacer presente en las celebraciones esta Jornada por lo menos teniendo alguna intención especial en la oración de los fieles. 
Para este año se propone realizar una bendición especial a los agentes de pastoral de la salud, Ministros Extraordinarios de la Comunión y otros voluntarios como gesto de agradecimiento por su tarea. Asimismo, según la práctica pastoral de cada comunidad, puede ser una buena ocasión para que en el marco de las misas se pueda administrar el sacramento de la Unción de los enfermos. 

Propuesta de guión para la misa
Introducción 

Queridos hermanos: hoy en Argentina celebramos la Jornada Nacional del Enfermo. El lema que nos acompaña este año es: “Ustedes han recibido gratuitamente, den también gratuitamente”
Por eso, queremos encomendar especialmente al Señor en esta Misa, a los enfermos, a sus familias, a sus acompañantes, a todos los voluntarios y a todos los agentes sanitarios y pedirle que todos seamos renovados en la vocación del cuidado a los hermanos.
Comenzamos cantando…

Nos ponemos de pie. 

Acto Penitencial

· Tú que eres el médico de nuestros cuerpos y de nuestras almas; Señor ten piedad.
· Tú que has venido a sanar nuestros corazones afligidos; Cristo ten piedad
· Tú que has venido a traernos vida, y vida en abundancia; Señor ten piedad.
Primera lectura (Tob 11, 10-15)
Escuchemos cuál es la reacción de Tobit después de su curación. 

o bien

(2 Rey 5, 14-17)
¿Qué descubre Naaman al ser curado por el Señor?
Salmo 29 (30) 
El salmista nos invita a renovar nuestra acción de gracias al Señor. 
Segunda lectura (Sgo 5, 13-15)
El Apóstol Santiago ha querido dejarnos un consejo. Escuchémoslo con atención.
Evangelio (Mt 10, 1-8)
En el envío a los apóstoles, Jesús les encomienda una misión y les indica qué hacer con los dones recibidos. Para escuchar la Buena Noticia cantamos el aleluya y nos ponemos de pie. 
Oración de los Fieles 
A cada intención respondemos: “Señor de la Vida, escúchanos”

· Por la Iglesia de nuestro país, para que pueda ser fiel a su misión y a anunciar a todos el amor de un Dios que está siempre al lado del que más lo necesita. Oremos
· Por nuestros gobernantes para que siempre tengan como prioridad en sus políticas públicas el cuidado y asistencia de los pobres y enfermos. Oremos.
· Por los enfermos y sufrientes, para que reciban el acompañamiento solidario de sus hermanos, y el consuelo de sentirse unidos a María y a Jesús. Oremos

· Por las familias y amigos de quienes están sufriendo, para que sean fortalecidos en la fe y puedan seguir acompañándolos con cariño. Oremos.

· Por todos los que se entregan día a día para el cuidado de los enfermos, para que el Señor los recompense por dar gratuitamente el don que recibieron. Oremos
· Por todos nosotros para que sepamos permanecer al lado de nuestros hermanos que sufren con delicadeza y humildad. Oremos.
Ofrendas

En los dones de pan y vino que acercamos al altar están simbolizadas nuestras vidas, con sus gozos y esperanzas, angustias y dolores, y también las de todos nuestros hermanos que sufren a causa de la enfermedad. Sabiendo que el Señor transformará estos dones en vida nueva, los presentamos mientras cantamos…
Comunión 

Jesús ha querido hacerse alimento para fortalecernos en el camino de la vida. Lo recibimos cantando…
Previo a la bendición Final: 
Se propone realizar una bendición sobre los agentes de pastoral de la salud, Ministros Extraordinarios de la Comunión y otros voluntarios como agradecimiento a su tarea. Se puede utilizar la siguiente bendición:
Dios todopoderoso y eterno,

rico en misericordia,

mira con ternura y bendice (
a estos hermanos(as) nuestros(as)

que siguiendo el llamado de Jesús

dan generosamente lo que recibieron gratuitamente

fortalécelos(as) en su vocación

para que siendo abnegados(as), serviciales,

desinteresados(as) y comprensivos(as),

den consuelo y alivio a los enfermos

y paz a los moribundos.

Por Jesucristo, nuestro Señor.

Despedida

Llenos de esperanza y reconfortados por el encuentro con Jesús en la Palabra y la Eucaristía, nos despedimos con la certeza de seguir encontrándonos con Él en nuestros hermanos necesitados. Cantamos:…
Si se fuera a realizar la Unción de los enfermos
En este momento los sacerdotes administrarán a los enfermos que deseen recibirlo el sacramento de la Unción de los enfermos para que, liberados de sus pecados, los alivie y fortalezca en su enfermedad. 

Acompañamos cantando…
